

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 222. SZÁM.

DEBRECEN 1931 SZEPTEMBER 30. SZERDA.

ARA 10 FILLÉR.

Franciák Berlinben

A közelmúlt történelme nem úgy ismeri ugyan a franciák ama aspirációját, hogy Berlinbe menjenek, mint ahogy az most lezajlott, mikor Laval miniszterelnök és Briand külügyminiszter megjelentek Berlinbe, mégis nagy jelentősége van ennek a látogatásnak. Az a mérséklet és józan önmegtartóztatás, amellyel úgy a francia, mint a német államférfiak a mostani találkozással kapcsolatban nézetüket kifejtették a politikai kérdések kikapcsolásának szükségességéről, — ez a reális felfogás biztosítékul szolgálhat arra, hogy a tárgyalások valóban eredményesek lesznek. Hiu álom és naivitás lett volna azt feltételezni, hogy ettől a találkozástól kezdve egy csapásra megváltozik a világ sora. És nagyon okosan, nagyon helyesen tették a tárgyaló felek azt, hogy legelső sorban a gazdasági kérdések komoly megoldására fogták össze erejüket.

A világháború után ez a legértékesebb és legkomolyabb ténykedése a francia nemzetnek a béke megteremtése érdekében. Maxis sikerült Berlinben annyit elérni, hogy a feszültség engedett. A tudósítások, amelyek a tárgyalásokról érkeznek, nagy körvonalakban jelzik, hogy a két ország gazdasági tekintetben milyen pontokon keres egymással erőteljes együttműködést. Az a tény, hogy a mostani tárgyalások alkalmával nem a hatalmas, aranyban gazdag és állig felfegyverkezett ország áll a kifosztott és legyengült országgal szemben, hanem a módos szomszéd siet a bajban levő szomszédja segítségére és egyenlő félként tárgyal vele a zöld asztalnál, hitet és bizalmat ébreszt. Így van ez rendjén, csak ezen az úton tovább is kell menni. Mondják, hogy a gazdasági együttműködés gondolatát Európa többi nemzetére is ki akarják terjeszteni a franciák. — Nekik elsőrendű szükségük az, hogy a gazdasági összeomlás futótüze át ne harapódzon saját országuk területére és nekik érdekük a többi bajban levő nemzetek hathatós megsegítése. De rá kell jönni, hogy gazdasági konvenciók, kölcsönök és segélyek csak ideiglenes eredményeket produkálhatnak, mert annak, hogy Európában a nemzetek megélhessenek, nélkülözhetetlen előfeltétele az életképtelen határok lebontása és a régi történelemből, jogból, föld- és néprajzi adottságokból fakadó életlehetőség teljes visszaállítása.

A háború teljes likvidálása hozhatja meg az igazi békét és a nemzetek együttműködését. A háborús adósságok és a jóvátételi terhek döntötték romba az egész világ gazdasági strukturáját. Egyedüli megoldás tehát, ha az alapokat eltiintetik. Elhhez mindenesetre első lépés a két nagy ellenfél a német és francia nemzet kibékülése.

A kormányzó az inségesek részére egy vagon búzát és egyhavi tiszteletdíját 10.000 pengőt adott

Budapest, szept. 29. A kormányzó tegnap az inséges levő földműves lakosság részére egy vagon búzát ajánlott fel, egyúttal pedig a Horthy Miklósné segítő akciónak egyhavi tiszteletdíjának megfelelő összeget, vagyis 10.000 pengőt biztosított rendelkezésére.

Hajdumegye felir, hogy a kataszteri jövedelem harmincötszörösénél olcsóbban ne lehessen a földet elárverezni

A megyei közgyűlés a mezőgazdasági kamarák fennartása mellett foglalt állást — Rásó István alispán: Hajdumegyében aki dolgozni akar, annak munkaal-kalmat tudunk biztosítani. A szükségadóból a megye az őt megillető részt meg fogja kapni

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével kedden délelőtt tartotta meg Hajdumegye törvényhatósága őszi rendes közgyűlését, a tagok nagy érdeklődése mellett.

Rásó István alispán jelentése beszámolt a megyében uralkodó viszonyokról és a megtartott miniszteri vizsgálatról, melyben nagy elismeréssel szól Rásó István alispán és a tisztikar odaadó és buzgó munkájáról. Rámutat a jelentés az inségesek számának a tavalyihoz képest való nagy emelkedésre. Sajnos közmunkák nem állanak kellő mértékben rendelkezésre.

Részvétellel emlékezik meg az alispán Somossy Béla polgármester elhunytáról.

A megye még mindig igen súlyos anyagi helyzetben van.

A jelentéshez dr. Ludányi Miklós felsőházi tag szólal fel. Egyes japok tendenciózus cikkeiről beszél melyek a Mezőgazdasági Kamara megszüntetése mellett írnak, azon a címen, hogy nagy a gazdák terhe. Ez csak 5.7 fillér terhet jelent, míg az iparosvédelemre — ami a kartelt jelenti, — 150 aranyfillér terhet hárul minden magyar holdra.

Béltky Lajos: Megnyugvással veheti tudomásul a megye közönsége, hogy a miniszteri vizsgálat szerint az alispán és a tisztikar leg nagyobb lelkiismerettel látják el kötelességüket.

Aggodalommal látja, hogy a jelentés saját erejére utalja megyét az inségakeióban. Debrecen város példáját kövessék és kérjék, hogy a beszédett inségadót itt használhassák fel.

Petry Pál jelenlévő kultuszállam titkár figyelmébe ajánlja, hogy a megyei nagyobb népességű községekben az iskolafenntartók földjövédelmének csökkenése folytán nem bírják a terheket és kénytelenek az iskolákról lemondani, ami ismét a községekre ró nagy terhet.

L. Szabó Márton bősörményi kispagza a kispagzák érdekében a mezőgazdasági kamara fenntar-

tását kívánja. A fagykárkölesőre legalább kétévi moratóriumot kér.

Gábor András szováti lelkész azt javasolja, kérje fel a közgyűlés Rásó alispánt, hogy dolgozzon ki egységes tervet és rendelje el, hogy a leventék a rendes istentiszteleteket kötelesek legyenek látogatni. Kritizálja a leventék lelki gondozását. Kéri, hogy a polgári községek állítsák be továbbra is az egyházi segélyeket, melyeket eddig adtak.

Kálmán Ferenc bősörményi kispagza a sertésvész elleni szerek túl nagy drágaságát kifogásolja.

Ujvárosy Lajos: A szérum olcsó, de a 60 filleres szérum szállítási költséggel 3.12 pengőbe kerül. Ez ellen kellene intézkedni.

Szász József kabai kispagza a földbirtokreform hibáira mutat rá. Azt ajánlja, hogy lassabban emeljék az adót, mert ha felviszik a cukoradót, ne gondolják, hogy nem lesz kevesebb fogyasztás.

Hegedűs Károly kabai kispagza a szigorú végrehajtások ellen szól. Vitéz Czeglédy Béla azt indítványozta,

a megye közönsége feliratilag kérjen törvényhozási rendezést arra, hogy a földbirtokok a kataszteri tiszta jövedelem harmincötszörösénél olcsóbban ne cserélhessenek árverésen gazdát. (Zajos helyeslés.) Így a föld ára is emelkedni fog.

Bagi István kabai kispagza a bankoknak és karteleknek tulajdonítja a súlyos helyzetet.

Dr. Oláh Imre azt kéri, tegyenek előterjesztést arra, hogy az állami szérumtermelő intézet minden szérumot termeljen, így a kartelek letérhetők ezen a téren.

Rásó István alispán kijelenti, hogy a mezőgazdasági kamara megszüntetése ellen van.

— Ami az inség ügyét illeti, ezzel már hónapok óta foglalkozunk. Tegnap a főispán úr önméltóságával fentjártunk a földművelésügyi minisztériumban tartott értekezleten és kijelenttem, hogy a mi

igényeink teljes mértékben kielégülést nyernek. Nyugodt lélekkel jelenti be, hogy

Hajdumegyében, aki dolgozni akar, annak munkaal-kalmat tudunk biztosítani.

(Zajos taps, éljenzés.) A szükségadóból a megyét megillető részt a megye meg fogja kapni. Ingyen ellátásban munka nélkül senki sem fog részesülni, megfelelő munka lesz. Az iskolai segélyeket a községek költségvetésében benthagyandónak tartja.

Már holnap elrendeli, hogy a leventék rendes istentiszteleteken résztvegyenek.

Czeglédy javaslatát elfogadja. Az alispáni jelentést egyhangúlag elfogadták.

Vita nélkül tudomásul vették a távozó kormánytól és az új kormánytól érkezett leiratokat.

Az utadó költségvetés kereté 940.000 pengő. A köznapszám váltásdíját 1 pengőben, az igaznap-számot 6 pengőben, az utadót továbbra is 15 százalékban állapították meg.

A községi orvosok rendelési díját rendelőkben 1.60 pengőről 1 P-re, a beteg lakásán 3.20 pengőről 2 pengőre csökkentették.

Rásó alispán kijelentette, hogy az állatorvosi díjakat is leszállítják.

Vita nélkül elfogadták a megye költségvetését, a közigazgatási és nyugdíjkiadások együttesen 427.363 P-re, a fedezet 59.585 P-re rúgnak. A 367.778 pengő hiányt községi hozzájárulásokból fedezik.

Több kisebb ügy tárgyalása után a közgyűlés véget ért.

JANKA KÁROLY REF. FŐ-
LELKÉSZ KORMÁNY-
FŐTANÁCSOS.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Janka Károly cigándi ref. lelkész egyházközségi főjegyzőnek az egyházi és kulturális élet terén szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Elutaztak a francia miniszterek Berlinből

A német határon is lelkesen éltette őket a lakosság

Berlin, szept. 29. Két és félnapi berlini tartózkodás után Laval miniszterelnök és Briand külügyminiszter, ma reggel 7 óra 45 perckor, az északi expressz elhagyták Berlint. A vonat indulása előtt a pályaudvaron megjelentek Bruning kancellár, Curtius külügyminiszter, Hoesch párizsi német nagykövét, a birodalmi külügyminiszteriumnak számos magasrangú tisztviselője, Francois Poncet, berlini francia nagykövét, a követség minden tagjával és a berlini francia kolónia tagjaival. A kora reggeli órák miatt az utcákat ezúttal nem tartotta meg szállva sokezer főből álló embertömeg mint a megérkezés alkalmával, de a pályaudvar környékén és magában a pályaudvaron igen sokan jelentek meg akik barátságos és meleg búcsúszóval üdvözölték a francia vendégeket. — Brüning és Curtius a vonat elindulása előtt még igen behatóan eldiskuráltak a francia miniszterekkel, azután szíves és meleg búcsút vettek tőlük.

Briand és Laval kijelentették a vendéglátó német minisztereknek, hogy a fogadtatás nem csupán a hivatalos körök, hanem a német főváros lakossága részéről is oly meleg és olyan szívélyes volt, amely legvérmesebb reményeiket is felülmúlta s nemcsak rájuk, hanem az egész francia közvéleményre is mély hatást gyakorolt.

Achen, szept. 29. A francia miniszterek Achenből valamivel öt óra előtt, a menetrendszerű gyorsvonattal elhagyták a német területet, miközben az egybegyűlt néptömeg lelkesen éltette őket.

Párizs, szept. 29. Laval miniszterelnök az Intransigeant tudósítójának Berlinből való útazása előtt a következőket jelentette ki: „Nagyon meg vagyok elégedve a fogadással a birodalmi kormány és a lakosság részéről és szívből kívánom, hogy a megalkuló bizottság elérje a közeledést.

Briand külügyminiszter ezt mondta: „Talán történt valami változás”.

Olaszországban is devizarendelet lesz

Róma, szept. 29. Mussolini miniszterelnök Olaszország valamennyi diplomáciai és konzuli képviselőjét utasította, hogy újból a legnagyobb mértékben cáfolyják meg azt az állítást, mintha az olasz kormány a lira stabilizációja céljából 1927 december 31-én életbe léptetett törvényben megállapított értéken

változtatni akarna.

Róma, szept. 29. A Hivatalos Lapban dekrétum fog megjelenni, amely felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy saját hatáskörében dekrétumokat bocsáthasson ki a devizákkal való kereskedés szabályozása dolgában.

Arany utáni hajszá Romániában

Bukarest, szept. 29. A Drapatea szerint Romániában megindult az arany utáni hajszá. A nagyobb mennyiségű készpénzzel rendelkező egyének lázasan vásárolják össze

az aranyat. Néhány nap alatt a Napoleon arany értéke 660 leiről 880-ra futott fel és mindig emelkedő tendenciát mutat.

Ötvenmillió dollár aranyat vontak ki az Egyesült államokból

London, szept. 29. A newyorki Federal Reserve Bank jelentése szerint az Egyesült Államok tegnapi aranyvesztése 50 millió dollár volt. Franciaország 19.035.000, Hollandia 1.210.000, Svájc 1.194.000 dollár értékű aranyat vitt ki, további 31 és fél millió dollár értékű aranyat pedig ismeretlen vevők számára továbbítottak külföldre.

Tegnap este másfélmillió font értékű, 13 tonna súlyú aranykudemény indult Edinborghból Londonba. A valutatörvény alapján ugyanis a skót bankok aranykészletüket kívánatra kötelesek az Angol Banknak átengedni.

London, szept. 29. Az amerikai kormány takarékosági okokból az

1932—33. évi költségvetéséből teljesen törölni szándékozik a haditengerészet építési programját és a kongresszus részéről már megszavazott torpedó romboló építkezését felére szállítja le. Az így elérendő megtakarítás meghaladná a 150 millió dollárt.

DÁNIA IS MEGSZÜNTETI AZ ARANYKIFIZETÉST.

Kopenhága, szept. 29. A dán kormány éjfélkor valamennyi pártvezér hozzájárulásával, minisztertanácsos elhatározta, hogy a parlamentnek javasolni fogják az eltérést az aranystandardról. A dán korona arannyal való beváltása a határozat életbelépésétől kezdve megszűnik.

Egy prágai hírügynökség rémlátása és hazugsága

Páris, szeptember 29. A Populaire mai száma többek között azt állítja, hogy Budapesten a Gellérthegy és a Svábhegyet két kombinált osztag szállta meg ütegekkel. A leventeszervezeteket is mozgósították. A lap kifejti ezután, hogy a szeptember 19-iki rendelet az 1921. évi III. t.c. második szakaszának szigorításával azokat a vétségeket, amelyek a kormány ellen irányuló politikai akcióval állanak kapcsolatban, nemcsak bűncselekménynek nyilvánítja, hanem ezekre — a sajtóvétségeket is beleértve — tíz évig terjedhető fegyházbüntetés helyett halálbüntetést állapít meg. A jövőben tehát halállal

büntetik azokat, akik az országra és a kormányra káros információkat adnak.

A Populaire e jelentésére vonatkozóan illetékes helyen megjegyzik, hogy a kisanant prágai propaganda hírügynöksége, a Ceps, ezeket a híreket szeptember 25-i kiadásában már ismertette és a brünni Lidove Novinyben is megjelentek. A forrással tisztában lévén, illetékes helyen a magyar közönségre bízzák annak megítélését, hogy milyen neveltségű fajulhat el a politikai gyűlölködés és áskálódás, amelyet egyes külföldi hírügynökségek fennállításuk igazolására kifejtene.

Jön az ásványvíz és szikvizadó

A szénsavas ásványvíz, keserűvíz és szikvíz félliterenként 2 fillér adót fizet

Budapest, szeptember 29. Vargha Imre pénzügyi államtitkár legutóbb ki jelentette, hogy a pénzügyi kormány két új rendelettel lép a 33-as bizottság elé. Az egyik a szikvíz-, illetve az ásványvízadó behozataláról szóló rendelet, a másik rendelkezés pedig a közüzemi alkalmazottak illetményeszkéntéséről szól. A két rendelet a következő főbb intézkedéseket foglalja magában:

— A szikvíz-, illetve ásványvízadó behozataláról szóló rendelet kimondja, hogy a szénsav hozzáadása nélkül forgalomba kerülő ásványvíz adója, félliterenként nyolc fillér, ha azonban az ásványvíz ára literenként meghaladja a nyolcvan aranyfillért, akkor félliterenként tizenöt fillér az adó.

A szénsavas ásványvíz, a keserűvíz és a szikvíz adója félliterenként két fillér, a szénsavas üdítő ital adója félliterenként nyolc fillér.

A pénzügyminiszter felhatalmazást kér arra, hogy a már forgalomban levő készleteket pótlóan megadóztathassa. A rendeletben szigorú büntetőszankciók vannak. Ha valaki a készleteket elvonja az adózás alól, az a veszélyeztetett adó értékének négy—

nyolcszorosaig terjedő büntetéssel sújtható. Ha a veszélyeztetett adó nagysága nem állapítható meg, akkor a büntetést két arany pengőtől tízezer aranypengőig terjed.

A KÖZÜZEMI ALKALMAZOTTAK FIZETÉSCSÖKKENTÉSE.

A másik rendelet a törvényhatósági megyei és városi községi üzem (vállalat, intézet) alkalmazottak illetményének, illetőleg ellátási díjának csökkentéséről szól.

A javaslat úgy intézkedik, hogy ezeket az illetményeket legalább olyan arányban kell csökkenteni, mint az állami alkalmazottakét. Abban az esetben is, ha az alkalmazottak illetményeit szerződésben állapították meg, a rendelet szerint csökkentendők ezek az illetmények.

Nem terjed ki a csökkentés a lakáspénzre, családi pótlékra, közlekedési segélyre, utazási és napidíj átalányra. Kiterjed viszont a rendelkezés az összes nyugdíjakra.

Mind a két rendelet a 33-as bizottság egyik legközelebbi ülésén kerül tárgyalásra.

Mégis elsülyeszti a Nautilust

Wilkins kapitány új buvárhajót épített

London, szept. 29. Az Egyesült Államok hajózási tanácsa megengette Wilkinsnek, hogy a Nautilus buvárhajót a mély tengeren elszállítsa amerikai hivatalos tanu jelenlétében.

London, szept. 29. Wilkins sarlatázó ma Londonba érkezett. Kijelentette, hogy útjának eredmé-

nyei felbecsülhetetlenek. Igen érdekes világot vetnek a jégtorlasz alatt levő állati és növényi életre Wilkins szerint a legbiztosabban a jégvilág alatt lehet eljutni az északi sarkra. A legutóbbi tapasztalatok alapján új, javított rendszerű buvárhajót szándékozik építtetni.

Vakmerő bankrablás Németországban

Berlin, szept. 29. A Teltover Spárkassát tegnap délután három óra után rablótámadás érte. Két felfegyverkezett fiatalember hajította végre a támadást. Schrimel banktisztviselőre, aki a hátsó ajtón segítségért akart ki-sietni, rálöttek. A golyó megakadt a tisztviselő hátában, aki összeesett az ajtó előtt. A rablók ezután összekapkodták az asztaloko nheverő pénzt, s

felpattantak a készen tartott kerékpárjukra és elmenekültek. Közben többször rálöttek a járó-kelőkre, akik üldözőbe vették őket, úgyhogy azok kénytelenek voltak kioldozásukat abba hagyni. A rendőri készültség, amelyet nyomban értesítettek a támadásról, — már nem tudta a tetteseket kézrekeríteni.

KÉT MAGYAR DIAKLEÁNY KERÉKPÁRON BUDAPESTRŐL PÁRISBA ÉS NÁPOLYBA MENT.

Nápoly, szept. 29. Lapjelentés szerint két magyar leány érkezett Nápolyba: Fehér Erzsébet és Fe-

hér Lujza orvostanhallgatók. A két leány júniusban utazott el Budapestről kerékpáron és eddig 4000 kilométert tettek meg. Előbb Párisba, majd Nizzába és Nápolyba mentek, ahol több napig tartózkodtak és a fascista egyetemi csoport vendégei.

ISKOLAI cipőt

ISKOLAI tornacipőt

ISKOLAI tornanadrágot

ISKOLAI tornatricót

ISKOLAI harisnyát

csak

BENYÁTSNÁL

vásároljon

Osszevonják a vasuti mûhelyeket

A 6-os bizottság a kereskedelmi tárca és az üzemek költségvetését tárgyalta — Egymillió pengőt töröltek a tárca költségvetéséből

Budapest, szept. 29. A 33-as országos bizottság által kiküldött hatos bizottság kedden délelőtt befejezte a kereskedelmi tárca és az ehhez tartozó üzemek 1931—32. évi költségvetésének tárgyalását és az általános rendelkezések értelmében a személyi járandóságoknál végrehajtandó megtakarításoknál kívül a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg 1.040.000 pengő törlesztést határozta el. A bizottság részletesen foglalkozott a tárca körébe tartozó üzemeknek éspedig az államvasutaknak, az állami vas-, acél- és gépgyáraknak, továbbá a posta, távirtda és távbeszélő helyzetével. Habár ezeknél az üzemeknél a viszonyok által megengedett kiadás esőkkéne foganatosított, mégis kedvezőtlen gazdasági helyzet folytán számítani kell arra, hogy a bevételek előrelátható esőkkéne következtében az az eredeti számi-

tás, hogy a posta feleslege fedezni fogja a másik két üzem hiányát, nem fog bevalni. Remélhető azonban, hogy az előállható hiány, ha csak előrelátható kedvezőtlen körülmények be nem következnek, nem lesz jelentékeny. Az államvasutnál a bizottság véleménye szerint továbbmenő megtakarításokat lehet elérni szervezeti változtatásokkal az üzletvezetőségi mûhelyek összevonásával. Megállapította a bizottság, hogy téves az a felfogás, hogy a vasutakon az első kocsiosztály teljes megszüntetése megtakarítást idézne elő. Viszont helyesülve vette tudomásul a bizottság a kereskedelmi miniszternek azt az elhatározását, hogy a helyi gyorsvonatokat csak annyiban engedélyezi, amennyiben ezeknél az üzembetartással kapcsolatos kiadások fedeztetnek.

Francia-német vámközösség

Párizs, szept. 29. A mai párizsi sajtó nagy meglepéssel ír a történelmi jelentőségű berlini weekend eredményéről. Általános a vélemény, hogy a két nép között leomlanak a százados válaszfalak. Remélhető, hogy a német-francia gazdasági együttműködés egész Európában is megjavíthatja az állapotokat. Az Európa-bizottság francia delegációja, amelynek Le Trocquer volt miniszter az elnöke, optimista nyilat-

kozban üdvözli a berlini eredményt. Hangsúlyozza, hogy a gazdasági bizottság első feladata egy nagyszabású pénzügyi és munkaprogram kidolgozása, azután sor kerülhet majd a vámok eltüntetésére és hatalmas német-francia vámunió létrehozására. Németország és Franciaország vámközössége mindkét állam gazdasági érdekeinek megfelel és nincs hátránya valamelyik harmadik államra sem.

A nagyvitézi vérengzés

Tizenkét év múltán ma állott a bíróság elé öt cseh rablógyilkos katoná

Prága, szeptember 29. Tizenkét évvel ezelőtt történt az a szörnyű bûntény, amely több eredménytelen bírósági eljárás után ma került újból az eperjesi törvényszék elé. Még 1919 június 11-én történt, amikor Kun Béla vörös hadserege Felsőmagyarországon járt, egy cseh különítmény Horák Károly kapitány vezetésével megjelent Nagyvízen özvegy Fleischer házában, letartóztatta az asszony hadirokkant fiát, dr. Fleischer Aladárt, három kiskorú testvérével együtt és kényszerítette az asszonyt, hogy minden pénzét, 300.000 csekkoronát, adja át a foglyoknak. Ezután a Lefkovic-féle koresmába ment, ahol szintén foglyul ejtette a családot három gyermekét és a katonák kényszerítésére 8000 csekkoronát kaptak itt a letartóztatottak.

Horák kapitány ezután a falu szélére kísérte a foglyokat, elvette a pénzüket, majd mind a hetet agyonlövölte. A holttesteket porára vetkőztette, minden

ruhájukat elrabolta és a meztelen tete- meket egy homokdomb oldalába el- szállta.

Hónapokig tartott, amíg nemzetközi nyomásra megindította a katonai törvényszék az eljárást. A tárgyaláson azonban Horák kapitány nem mint vádlott, hanem mint tanu szerepelt és el- hitték neki, hogy ő semmiben sem részes. Horák és társai egy napig sem voltak vizsgálati fogságban és csak öt évvel később került a pilseni hadi- törvényszék elé Horák négy közlegé- nyű. Ezek közül azonban három fel- mentettek, négyet pedig egyhónapi fog- házra ítélték. A két anya azonban nem nyugodott meg. Most végül újból elren- delték a vizsgálatot. Horák kapitány köz- ben Amerikába szökött, ahol hat évig maradt és amikor azt hitte, hogy az ügy már elévült, az idén tavasszal visz- szalért. Az eperjesi törvényszék tárgya- lása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Betörők jártak a kereskedelmi miniszteriumban

Budapestről jelentik: Az elmúlt éjszaka titokzatos betörők jártak a kereskedelmi miniszterium pénztár- helyiségében. Reggel, amikor a tisztviselők a kereskedelmi miniszterium épületébe érkeztek, észrevették, hogy néhány ajtó fel van feszítve. Csakhamar konstataáltak, hogy a keres- kedelmi miniszterium pénztárszobája, amelyben a nagy páncélszekrény áll, teljesen fel van dülva és minden jel arra mutat, hogy betörők jártak a pénztárhelyiségben. A jelek szerint a betörők a hátsó ajtón át jutottak be az épületbe. Az ismeretlen tettesek a magukkal hozott szerszámokkal meg-

akarták furni a páncélszekrényt, de többórnyi megfeszített munka után sem tudták elérni a céljukat.

Félig végzett munka után távoztak el, előbb azonban az összes íróasztalo- kat feltörték, átkutatták, kulcsokat, vagy pénzt kerestek. Megindították a nyomozást az ismeretlen kasszaferő betörők kézrekerítésére. Ugyanakkor jelentették a budapesti főkapitánysá- nak, hogy Budán a Kékgolyó utcában, a Schwarzer szanatórium kertjében fél méter hosszú feltört kézi vaskazet- tát találtak. Valószínűleg néhány nap- pal ezelőtt betörők zsákmányolták va- lahonnan, feltörték, tartalmát maguk-

A munkanélküliek rohama az angol parlament ellen

Jelentősen emelkedtek az élelmiszerárak Angliában

London, szept. 29. Több ezer munka- nélküli vonult fel a parlament elé, — hogy tiltakozó kérvényt nyújtsanak át a munkanélküli segélyek leszállítása ellen. A parlamentet erős rendőr- kordon vette körül. A lovasrendőrök és gyalogos rendőrök együttes rohama után sikerült a tömeget hosszas dula- kodás után szétverni.

A munkanélküliek száma Angliában szeptember hó 21-én 2.814.605 volt.

London, szept. 29. Az Angol Fűszer- kereskedők Szövetsége a font sterling esésére való tekintettel útasította tag- jait az élelmiszer áraknak 7.5—25 százalékkal való felenelésére. Ez a hír fogyasztói és politikai körökben, igen nagy megütközést keltett és az

alsóházban több interpellációhoz vezetett.

Párizs, szept. 29. A fontsterling ár- folyama megint gyengült, délután két órakor 98—97.75 volt.

London, szept. 29. Az alsóházban harmadik olvasásban elfogadták a ta- karékossági javaslatot. A munkáspárt indítványát, melyben a javaslat elve- tését kérték, kétszázkilencvenhét sza- vazattal, kétszáznegyvenkettő ellené- be elvetették.

Mac-Donald miniszterelnök délután kihallgatáson jelent meg a királynál. A kihallgatás több mint egy óra hosz- szat tartott. A miniszterelnök részletes jelentést tett a gazdasági és politikai helyzetről.

Nagy botrányok, ablakbeverések két orvos sajtóperének tárgyalásán

Pör a Comain körül

Budapest, szeptember 29. Szombaton kezdte meg a büntető törvényszék annak a sajtópernek a tárgyalását, ame- lyet Wettenstein József dr. indított For- báth Sándor dr. ellen, aki az Orvos c. szaklap számában azt írta róla, hogy Comain nevű szerével a tüdőbetegek megmentőjének adja ki magát, holott a szer legfeljebb ártalmatlan, de semmi- esetre sem szuverén gyógyszere a tbe- nek, Wettenstein dr. pedig sarlatan és kuruzsló. A szombati tárgyaláson Mándy István dr. védő és Halász Lajos dr. főmagánvádóli indítványára egész sereg tanut hallgattak ki, közöttük az orvosársadalom több jeles tagját.

Néhány professzor, akik — amint mondták — közelebről nem ismerik a comain s nem is tartják komoly gyógyszernek s amennyiben a bevált gyógyszerekkel való kezelést késlelteti, annyiban egyenesen ártalmasnak vélik a használatát. A professzorokkal szem- ben felvonultak Wettenstein betegek, közöttük néhány orvos is, akik viszont arról tettek vallomást, hogy noha keze- lőorvosai már menthetellenekek tar- tották őket, Wettenstein dr. illetve a comain meggyógyította őket. Szomba- ton nem tudták befejezni a bizonyítási eljárást s a Schadt-tanács tegnap foly- tatta a tanuk kihallgatását.

A mai tárgyalás iránt is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Fehérfejköt- tő apácák, fiatal és idősebb nők és fér- fiak egész tömege nagy zajongás köz- ben betódult a tárgyalóterembe, sőt az előszobát is zsufolásig megtöltötték. A terem megrohama közben botrányos jelenetek is játszódtak le és egyik- másik érdeklődőnek a nagy tolongás- ban még a ruháját is letépték. Nagy ijedelmet és csaknem pánikot okozott, amikor hatalmas csürrenéssel betört az előszobát a tárgyalóteremtől elválasztó üvegfal egyik táblája.

A törvényszék tegnap mindössze Hojcsy Pál vácrátóti plébánost hall- gatta ki tanuképpen, aki vallomásában elmondta, hogy őt valóságban a halál torkából mentette ki Wettenstein dr.

Ezután a perbeszédre került a sor. Halász Lajos dr., a főmagánvádóli kép- viselője azzal kezdte beszédét, hogy 1882-ben egy francia professzor igen erős támadásoknak volt kitéve, mert betegeit Lourdesbe küldte, mire az illető professzor azt válaszolta táma- dóinak nem az a fontos, hogy az orvos- ok dicsérjenek, hanem az, hogy a be- tegek dicsérjenek, mert gyógyulást sze- rez nekik. Vádbeszédében hangsúlyozta Halász dr., hogy miként egy ügyvéd sem lehet zugírás, ugy egy diplomás orvos sem lehet kuruzsló. Száz köszönő levelet is be akart csatolni, amelvekkel

betegek haláljukat fejezték ki Wetten- stein dr.-nak.

— Nem kérem súlyos büntetést, csu- pán elégtételt — fejezte be beszédét Halász Lajos dr.

Mándy István dr. védő fejtegette ez- után, hogy a cikk állítása fedik a té- nyeket. Wettenstein dr. ugynevezett csodaszerét nem bocsátotta tudomá- nyos vizsgálat alá. Abban a kérdésben, hogy a Comain gyógyító hatása milyen, nem a betegek, hanem a szakértő orvos- sok véleménye az irányadó.

A tanácselnök ezután nyomban ki- hirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint Forbáthot bűnösnek mondotta ki sajtó útján elkövetett becsületsértés vétségében és ezért 20 pengő pénzbün- tetésre ítélte el, de a büntetés végrehaj- tását felfüggesztette. Az indokolás sze- rint nem igazolódott be, hogy Wetten- stein sarlatan vagy kuruzsló volna, mert — mint diplomás orvos — olyan gyógyszerrel gyógyít, amelyet a leg- jobbnak tart.

Wettenstein megnyugodott az ítélet- ben, Forbáth és védője felebbeszét je- lentett be. Már tárgyalás közben igen izgatott volt sokszor a közönség han- gulata. Többször hangzóttak el szene- délyes közbeszólások a hallgatóság ré- széről, úgy, hogy az elnökeknek sűrűn kellett rendutasításokat osztogatnia és ki is utasított a tárgyalóteremből egy tul temperamentumosan viselkedő asszonyt.

Végül aztán fogházöröklet hozott fel az esetleges rendezavarások meg- akadályozására. Az ítélet kihirdetése után Wettenstein hívei harsány éljen- zésbe törtek ki az előszobában.

BALTAZAR PÜSPÖK A KECSKEMÉTI JOG- AKADÉMIA 100 ÉVES JUBILEUMÁN.

Budapest, szept. 29. Kedden ün- nepelte a kecskeméti ref. jogaka- démia 100 éves fennállásának jubi- leumát. Az ünnepség alkalmából Kecskemétre érkezett Baltazar Dezső dr. tiszántúli, Ravasz László dr. dunamelléki püspök, továbbá Zsitvay Tibor igazságügyminisz- ter, a város képviselője. A vasúttól nagy közönség és Fáy István fő- ispán várta a vendégeket, akiknek üdvözlésére Zsitvay Tibor igazság- ügyminiszter válaszolt. Ezután a Tisza István kollégium dísztermé- ben folyt le az ünnepség.

IDŐJÓSLAT.

A felhőzet esőkkéne, reggeli ködök, nappali felmelegedés.

A városi takarékosági bizottság javasolja, hogy minden üzemi jutalékot a jövőre nézve szüntessenek meg

A takarékosági bizottság keddi ülésén folytatták a Világítási Vállalat költségvetésének tárgyalását.

Javasolja a bizottság a villamos és a gázórák hérfillérének olyan kisebb-méretű felemelését, hogy kijöjjön az az összeg, amennyibe az órák karbantartása belekerül.

Több mint kétórás jogi vita folyt az üzemi tisztviselők jutalékának a csökkentése körül. Hegyemegi azt vitatta, hogy amit a szabályrendelet megadott, azt új szabályrendelettel meg lehet változtatni, ha az miniszteri jóváhagyást nyer.

Vargha Elemér h. polgármester a napirendről való levételt javasolta, annál inkább, mert kormányrendeletet várnak az üzemi tisztviselők fizetése ügyében.

Dr. Vásáry István polgármester arra mutat rá, hogy a jövőre nézve lehet olyan intézkedést tenni, mely megszünteti a jutalékot, de a most állásban levő tisztviselőkre ez nem vonatkozhatik.

A napirendről való levételt elvetették és 4-4 szavazattal, illetve az elnökkel öt szóval négy szavazott ellenében úgy döntöttek, hogy egyelőre meghagyják a jutalékot, míg a kormányrendelet megjön.

A jövőre nézve javasolja a takarékosági bizottság, hogy mindenféle üzemi jutalékot szüntessenek meg.

Javasolja a bizottság, hogy a vállalat csillárüzletét szüntessék meg. A költségvetés egyéb tételeit elfogadják, kisebb módosításokkal. Az ülést szerdán délután folytatják.

A repülőbizottság felülvizsgálta az egyházkerület és a városi nyomda ügyvitelét

A takarékosági bizottsághoz felterjesztett jelentésében egy könyvnyomda, mint a könyvkötészet és a Méliusz könyvkereskedés fenntartása mellett foglalt állást

Az egyetemes magyar reformátusságnak a négyszázados kulturintézménye fennmarad

A törvényhatósági közgyűlés megbeszélése alapján megtörtént a református egyház és a város tulajdonát képező nyomda ügyvitelének felülvizsgálata. Mindenre kiterjedő pontossággal és részletességgel vizsgálták meg a dolgokat és az eredmény a következő:

Megállapították, hogy a nyomdában igen értékes gépek vannak, melyek feltétlenül szükségesek az üzem fenntartásához.

A vállalat saját erejéből fizeti a beruházásokra felvett Speyer kölcsönt, ezenkívül a város és a református egyház által befektetett tőke kamatait, saját nyugdíjalapot létesített, ő maga fizeti a nyugdíjasainak járulékait és mind e terhen felül még városrészt is mutat ki és a város házipénztárát igénybe nem veszi.

Ennélfogva a vállalat fenntartása inokolt, de ettől eltekintve is, az egyház és a város közötti szerződés szerint sem lehetne megszüntetni 1907-ig. Különben is — mondja a repülőbizottsági egyzökönyv —

ez a vállalat már 400 éves és igen nagy történelmi múlttal rendelkezik s ez a körülmény még akkor is erősen szem előtt tartandó volna, ha a vállalat nem is volna olyan rentabilis, mint amilyen.

A könyvkötészetet a saját kebelén belül azért létesítette a nyomda, hogy az általa gyártott zsolttárolat, tankönyveket és füzeteket bekölthesse és a Méliusz könyvkereskedést azért létesítette, hogy ezeket forgalomba hozhassa. A nyomdavállalat 1930-ban 91.000 pengő hasznat hajtott és ebből a ref. egyház 20.500 pengő részesedésén kívül a városi házipénztárba is 20.500 pengőt fizetett be. A Méliusz könyvkereskedés is rentabilis lesz a személyzet csökkentése, a fizetésleszállítás és az üzletbér-

csökkentés folytán.

A Méliusz könyvkereskedésnek fenntartását javasolja a bizottság, főként arra tekintettel, hogy a nyomdavállalatnak a Ref. Konventtel a zsolttárolat és tankönyvek kiadására és forgalomba hozására szerződése van. E szerződés értelmében minden egyházkerületnek jogában áll egy főbizományost megbízni a most említett kiadományok forgalomba hozatalára és értékesítésére. Erre a Tiszántúli Ref. Egyházkerület, mint a nyomdavállalat tulajdonát képező Méliusz könyvkereskedést jelölte meg. A vonatkozó szerződés szerint a főbizományos az eladott áruk után 35 százalék jutalékot kap. Ha pedig a Méliusz könyvkereskedést megszüntetnék és emiatt a Tiszántúli Ref. Egyházkerület más könyvkereskedést jelölne meg főbizományosként, ez esetben a nyomdavállalat 35 százalékkal károsodna. Tehát, ha a fentiek szerint ráfizetés mutatkozott is a Méliusz könyvkereskedésnél — aminek a megszüntetése remélhető a jövőben —, közvetve a nyomdavállalatnak az előbb említett 35 százalékot mégis csak a Méliusz könyvkereskedés tevékenysége biztosította, amely 35 százalék pedig jelentékenyen meghaladja még a múltban mutatkozott ráfizetés összegét is, annyival inkább meghaladja már is és remélhetőleg még inkább meg fogja haladni a jövőben.

A repülőbizottság javasolja a nyomdai alkalmazottak fizetésének csökkentését. (Ez aligha lesz keresztülvihető, mert a miniszterelnöki rendelet szerint öök kétszeres jövedelmi adót fizetnek, sőt valószínű, hogy még ezenfelül a kormány elrendeli a fizetésük leszállítását is.)

Javasolja a bizottság a kocsi és lovak eladását, mert a fuvarozást a Városi Fuvarozási Vállalattal is el lehet látni. Valószínű azonban, hogy a saját fuvarozás olcsóbb.) Javasolja a bizottság, hogy a városi és egyházi nyomlat-

ványok önköltségi árát ellenőriztessék és e célból a Magyarországi Grafikai és Rokoniparosok Főnökegyesületének mutassák be a szállítandó nyomtatvány egy példányát.

Megállapította a bizottság, hogy a város nem fizette be a nyomdavállalat pénztárába a 200.000 pengő forgótőkét. (Tehát még ez sem terhelte a város adózó polgárait). A bizottság jelentéktelen irodaszer költséget csökkentett és törölte a nyomógépek vásárlására előirányzott 35.000 pengőt mert a régi gépekkel még jól vihető az üzem.

Végül megemlíti a bizottság, hogy a könyvkereskedés, a könyvkötészet nem szolgálják olyan nmértékben a nyomda előnyeit, mint ahogy azt várták. A vita során ez a félreértés alig-

hane mtisztázódní fog, mert hiszen nyilvánvaló, hogy ha a nyomda zsolttárolat és tankönyveket idegenül költelné be, akkor a közönségnek drágábban kellene megfizetnie, mint így, már pedig a tankönyvek így is éppen elég sokba kerülnek a szülőknek. A valóság az, hogy a nyomda hasznának jelentős részét éppen a könyvkötészet szolgáltatja.

A repülőbizottság jelentésének előterjesztése után Rásó Sándor még megjegyezte, hogy azok a gépek, melyeket a város annakidején átadott, egyáltalában nincsenek használatban, — hanem az egész nyomda teljesen új berendezésű.

A nyomda ügyének részletes tárgyalását pénteken ejti meg a takarékosági bizottság.

Kik kaptak építkezési engedélyt szeptember hónapban

Szeptember hónapban az illetékes városi hatóságtól a következők kaptak építkezési engedélyt:

Végh János, Melotai Nyilas u. 3. szoba, konyha, kamara. Építési Bottka Lajos kőművesmester.

Tóth Gábor, Bihari u. 11. szoba, konyha, kamara. Építési Fehér Lajos kőművesmester.

Lendvai Ferenc, Álmosd u. 3. szoba, konyha, kamara, veranda. Építési Papp Ferenc kőművesmester.

Weidner Gyuláné, Dézsi András u. 7. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építési Szücs István kőművesmester.

Kokas Sámuel, Vitéz u. told. szoba. Építési Kaszás János kőművesmester.

Morvai Ferenc, Targoncás u. 1. szoba, konyha, kamara, istálló. Építési Bottka Lajos kőművesmester.

Király Albertné, Munkás u. 52. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építési Nagy Károly kőművesmester.

Marityák Gyula, Igricz u. 15. szoba, konyha, kamara. Építési Bottka Lajos kőművesmester.

Horváth Sándor, Jósika u. 15. szoba, 2 konyha, 2 kamara. Építési Tisza István kőművesmester.

Nagy István, Hadházi ucca 31. szoba, konyha, kamara, veranda. Építési Nagy István kőművesmester.

Szűcs István, Kassai-ut 23. szoba, 2 konyha, 2 kamara, 2 előszoba. Építési Szűcs István kőművesmester.

Molnár István, Dózsa u. 10. szoba, 2 konyha, 2 kamara, 2 előszoba, 2 fürdőszoba. Építési Kiss József kőművesmester.

Tóth József, Urréte u. 201. told. 2 kamara, 1 konyha. Építési Marucinecz Mihály kőművesmester.

Kiss Sándor, Szilvásfalussy u. 17. szoba, konyha, kamara. Építési Szabó István kőművesmester.

Szél György, Méhes u. szoba, konyha, előszoba, kamara. Építési Katona Ferenc kőművesmester.

Dóra Lajos, Létei-ut 14. szoba, konyha, kamara, tornác. Építési Verecs Lajos kőművesmester.

Gergely Imre, Huszár Gál u. 30. sz. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építési Rácz Mihály kőművesmester.

Nagy József, Magyar u. 4. szoba, 2 konyha, 2 kamara. (told. konyha, szoba.) Építési Szabó István kőművesmester.

Bujdosó Ferenc, Ovoda u. 11c. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építési Szláma János kőművesmester.

Ujj János, Pozsonyi-ut 39b. szoba, konyha, kamara. Építési Marucinecz Mihály kőművesmester.

Varga János, Bellegelő, szoba, konyha. Építési Kós Pál kőművesmester.

Nóth Antal, Baranyi u. 16. szoba, konyha, kamara, előszoba, fürdőszoba, terrasz. Építési Papp József kőművesmester.

Balázs Péterné, Domokos Lajos u. 7. szoba, konyha, kamara, 2 előszoba, fürdőszoba. Építési Balázs Péter kőművesmester.

Tóth Mihályné, Timár u. 32. szoba, konyha, kamara. Építési Szláma János kőművesmester.

Özv. M. Szabó Istvánné, Széchenyi-ut 8. szoba, konyha, kamara. Építési Vigh Lajos kőművesmester.

Kontsek Géza, Komlóssy-ut 8. szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, veranda. Építési Erdélyi Mihály kőművesmester.

Laskai Miklós, Rakovszky u. 25. told. szoba, előszoba, fürdőszoba. Építési Marucinecz Mihály kőművesmester.

Nagy Sándor, Könyves Tóth Kálmán ucca 19. szoba, 2 konyha, 2 kamara. Építési Kiss József kőművesmester.

Özv. Fazekas Károlyné, Kádár-dűllő, szoba, konyha, kamara, istálló. Építési Tóth András kőművesmester.

Horváth János, Bellegelő 271. szoba, konyha. Építési Bottka Lajos kőművesmester.

Délben megugrott, este elfogtak az állomáson egy tolvajt

Jó fogást csinált este az állomáson az egyik szolgálatot teljesítő rendőr. Elfogott egy vakmerő tolvajt, aki előzőleg megszökött az elfogatás elől. Délben ugyanis Csermák Pál gazdasági család, pocsjai lakos a III. oszt. váróteremben várakozott. Egyszerre észrevette, hogy egy fiatalember kihuzott a csomagjából egy inget és azzal elment. Szólt a közelben levő rendőrnek, aki a fiatalember után ment, de ez észrevette a rendőrt és a Népkertén keresztül gyorsan elfutott, úgyhogy a rendőr

nem is tudta elfogni. Este a rendőr a III. osztályú váróteremben nézegetett, amikor észrevette a fiatalembert, aki délben elszökött. A fiatalember is észrevette a rendőrt és újból menekülni próbált, de most a rendőrt az ajtóban utólrerte és elfogta. Igazolatlása alkalmával kiderült, hogy Nagy Gyulának hívják, állásnélküli napszámos. Előállította a rendőrség központi ügyeletére, ahol őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás.

HOTEL AUGUSZT ABBAZIA

Szoba teljes ellátással 10 pengőért.

Magyar konyha, magyar tulajdonos



HETI MŰSOR:

Szeptember 30. Szerda délután ifj. **Fatárjárás.**

Szeptember 30. Szerda, este: **Ballerina.** (B. bérlet).

Október hó 1. Csütörtök d. u. zóna: **Lili.**

Október hó 1. Csütörtök, este: **Harapós férj.** (Ujdonság).

Október 2. Péntek: **Harapós férj.** (C. bérlet).

Október 3. Szombat: **Harapós férj.**

Ma szerdán B) bérletben utoljára

Ballerina

Csütörtökön és folytatás péntek, szombat, vasárnap, hétfő este. Operett bemutatás. Az idény slágere!

Harapós férj

Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Halassy Mariska, Cselle Lajos, Várady, Kormos.

MA, szerda délután 3 órakor:

Tatárjárás

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN ZÓNAELŐADÁS:

LILI

SZOMBAT DÉLUTÁN 3-KOR A GYERMEKEK ÖRÖME!

KINCSES BACSI EGYÜTTESE!

OLCSÓ HELYÁRKAVAL!

Minden felnőtt egy gyermeket ingyen hozhat.

A két rosszcsont

Siessen jegyét biztosítani! Színházba járni DIVAT! ÉLVEZET és KÖTELESSÉG.

Csodadoktor

Bibó Lajos vígjátéka a Csokonai-színházban.

Ami a technikai bravúrral felépített modern vígjátékokból hiányzik: a zamat, az egészséges ötlet maradéktalanul megtalálható **Bibó Lajos** 'Csodadoktor' című vígjátékában. Friss levegőjű, pompás magyar darab ez, mely a hibái ellenére is egyik gyöngye a vígjáték-irodalomunknak. A szerzőben még mindig sok az energia, szereti mutogatni izmait, de ezek azután valóban izmok. Bibó kitűnő ismerője a magyar léleknek, jó szeme és biztos keze van. Alakjai husból és vérből valók. Nemcsak mozognak, hanem élnek is a színpadon. Epizódfigurái különösen nagyszerűek, parasztfelneveti színeselek, elevenek. Emellett humorra hamisítatlanul izes magyar humor, amely a szív mélyéről fakad.

És még valami! Bibó vígjátékának van magva, a mese nem papírmásé-üvereken nyugszik. Ebből a magból éppen úgy nőhetett volna ki dráma, mint ahogy a szerző jóvoltából vígjáték kerekedett belőle. Két világ: a falusi kuruzsló, a csodadoktor és fia, a tanult, komoly orvos kerül szembe egymással. Kifűző drámai téma, de Bibó, úgy látszik, még több hasonlóan jó témával rendelkezik s így a konfliktust vígjátéki hangneme nyergeli át. Kár, hogy ez átnyergelés nem elég könnyed, mint ahogyan a darab általában nem hővelkedik technikai bravúrokban. Van benne élet, erő és egész-

séges kedély, de a darab kiegyensúlyozatlan s a pompás jeleneteket néhol naiv dialógok váltják fel. Ismételjük azonban, hogy minden hibája mellett már régen nem láttunk olyan hamisítatlan magyar vígjátékot, mint a 'Csodadoktor'. Szeretném, ha a debreceni közönség hinnie e sorok őszinteségében s nem szalasztaná el az alkalmat, hogy ezt a mulatságos darabot megnézzék.

Bibó vígjátékát kedden este mutatta be a Csokonai-színház **Thuróczy Gyula** gondos, hozzáértő, stílusos és körültekintő rendezésében.

László Gyula a címszerepben étellel teljes, művészi alakítást produkált. Izes magyarsága, mélyről buzgó egészséges humora, kiváló emberábrázoló tehetsége és közvetlensége hiánytalanul érvényesült. Minden szava, minden mozdulata igaz és természetes volt. Lászlónak ez a remek alakítása odasorakozik a 'Süt a nap' tiszteletese, 'A vén gazember' Borly kasznárja és az öreg Ladányi mellé. **Jurik Ica** úde és bájos Juliskája kellemes jelenség volt és szép sikert aratott. Játékát őszinte átérzés, kedves naivitás jellemezte s egyéniség-

ből a fiatalság friss varázsa áradt. **Cselle Lajos** belső tartalommal, étellel töltötte meg a fiatal orvos kissé valószínűtlen alakját. Intelligens, férfias játékaért teljes elismerést érdemel. Dr **Latzkó József** ismét nagy tetszést keltett groteszk figurájával. Döngöcsér alakját pompás komikummal, végtelenül invenciózusan formálta meg és sok derűs percet szerzett a közönségnek. **Fáskerthy Mária** józsi, hol síró, hol lelkendező Mari nénije sikerült alakítás volt. **Hungor Margit** elegáns, disztintívált modoru méltóságos asszonya kifogástalan. **Szigethy Bandi** egy részeg parasztot alakított azzal az érett, kiteljesedett művészetével, amely csak a legkiválóbbaknak adatott meg. **Bányász István Nándikája** derűs epizódfigura. **Szabó Imre** mellett még különösen **Apor Klári**, **Patay Józsefné**, **Bakoss Gyula**, **Toldy Mária** és **Patay József** alakítását említnék ki, de a többiek is ügyesen mozogtak.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a bemutatás előadását és a darabot s melegen ünnepelte a szereplőket.

Benyovszky Pál.

Egymillió pengős perköltség

A tábla is elutasította Nagy Vincét a Károlyi Mihály-féle perköltségköveteléssel

Budapest, szeptember 29. Annak idején **Nagy Vince** dr és **Ács Jenő** dr (szabócai) képviselte **Károlyi Mihály** grófot vagyónelkobzási perében. A Kuria Károlyi Mihály terhére körülbelül egymillió pengőt állapított meg, mint perköltséget. Nagy Vince és ügyvéd-társa e hatalmas összegű költség egyrészt, 7000 pengőt, próbaper alakjában igyekezett behajtani Károlyi József gróftól, azzal az indoklással, hogy Károlyi József, mint hitbizományi örökös, felelős a Károlyi Mihály terhére megítélt perköltségekért.

A budapesti törvényszék annak idején elutasította Nagy Vincé keresetét. Perorvoslat révén az ügy a budapesti ítéletábrára került, ahol Nagy Zoltán tanácsa ma hozta meg ítéletét. Ebben Nagy Vincét és Ács Jenőt elutasítják

keresetükkel és 600 pengő perköltség megfizetésében marasztalják. Az indoklás szerint a tanuvallomások igazolták, hogy Károlyi József gróf nem tett kötelező ígéretet arra, hogy a vagyónelkobzási perben felmerülő perköltségeket megfizeti, hanem csak azt említette, hogy méltányossági okokból felajánl neki egy kisebb összeget. A felperesek ezt a felajánlott összeget azonban nem fogadták el.

Kiemeli az indoklás, hogy Károlyi József nem a rendes magánjogi uton jutott a hitbizomány egy részének birtokába, hanem közjogi uton, vagyis azáltal, hogy Károlyi Mihálytól a hitbizományt mintegy büntetésből elkobozták. A felperesek ügyvédi költségeik megtérítését egyébként is csupán megbízójuktól követelhetnék.

Borzalmas katasztrófa a koldi szénbányában

Bányalég robbant — Hat halott, három súlyos sebesült

Budapest, szept. 29. Borzalmas katasztrófa történt tegnap este kilenc órakor a váci szénbánya részvénytársaság koldi telepén, melynek egyik száz méter mélyen fekvő munkahelyén hat bányász lett áldozata a katasztrófának.

Váctól mintegy hat kilométernyire fekszik a koldi szénbánya, amelyet a váci püspökségtől a bánya tulajdonosától pár év óta a Váci Kőszénbánya Részvénytársaság bérel. Egy kilenc főnyi bányászcsapat szállt le tegnap este a mélybe, hogy felváltsa az ott nappal dolgozó csoportot. Alig keztek meg a munkát, amikor hatalmas detonáció reszketettette meg a levegőt, s a következő pillanatban pedig, óriási robajjal hatalmas mennyiségű víztömeg árasztotta el a munkahelyet, ahol a kilenc bányász dolgozott. — Hatán percek alatt megfulladtak a rájuk szakadó vízáradatban és csak három munkásnak sikerült nagy ügygyel-hajjal a kijáró felé futva, súlyos sérülések árán megmenekülnie és a föld felszínére jutnia.

A szerencsétlenség híre még az esti órákban villámgyorsan terjedt el a bányatelepen és Vácot, ahol a bánya-igazgatóság azonnal megtette a szükséges intézkedéseket. A munkások hozzátartozói még az esti órákban halálsápadtan részketve az aggodalomtól, siettek a helyszínre, hogy megtudják a történeteket és bizonyosságot szerezzenek övéik sorsáról.

Aviz teljesen elöntötte a tárnáknak, úgyhogy a szerencsétlenül jártak holttestét valószínűleg csak egy-két nap múlva tudják kiemelni a mélységből. Az a három munkás, aki a feljáró közelében dolgozott, súlyos sérülések árán megmenekült. Csak ezeknek az előadásából lehet megközelítőleg megállapítani, hogy tulajdonképpen, hogy történt a halálos katasztrófa. A bányakapitányság a megmenekültek előadása alapján úgy rekonstruálta a katasztrófát, hogy bányalég támadt, — amely robbanást idézett elő, a robbanás folytán bányaomlás keletkezett, s így zúdult be a tárnába a nagy mennyiségű vízáradat, melyben azán

hat munkás a halálát lelta.

Az áldozatok: **Tomán Ferenc**, **Kovács János**, **Mirtli Mihály**, **Fehér Pál**, **Hankó Jenő** és **Dóczi István**. Mindannyian, **Mirtli Mihály** kivéve, többgyermekes családapák, akiknek árva maradt hozzátartozói most támasz és kerestet nélkül néznek a legnagyobb inség elé. **Mirtli Mihály** véglegény volt, akinek már az esküvője is ki volt tűzve.

A mentési munkálatok sikerét nagyban hátráltatja az a körülmény, hogy orvost csak hosszabb idő múlva tudtak csak előkeríteni. A koldi bányász-területét követő időben nem tartózkodott lakásán s így a bányatelep városi irodájának tisztviselői részlettelék első segélyben a szerencsétlenül járt munkásokat.

Boris bolgár király, a német trónörökös, Mackensen altábornagy a Magyar Frontarcos Szövetség tagjai között

Amíg nálunk a közel két esztendővel ezelőtt megindult politikamentes frontarcos szervezkedés az általános közöny és nemtörődömség miatt csak lépésről lépésre jut előbbre, addig a külföldi hasonló irányú mozgalmak legjelentősebb reprezentánsai megértéssel közelednek a Magyar Frontarcos Szövetség felé. A Frontarcos Szövetség az utolsó hónapokban kiépített külföldi kapcsolatain keresztül sokan a külföld vezetői tényezői közül igyekeznek felkarolni a világ legjobban magára hagyott, legkevesebb megértésben részesülő frontarcos mozgalmát, azaz a magyarokét.

Az elmúlt hetekben a német trónörökös, Mackensen altábornagy töltötte ki a szövetség felvételi személyi lapját, a napokban pedig Boris bolgár királynak, Lasaroff Dimitrie tábornok, volt hadseregparancsnoknak, Skonioff Vasil tábornok, Szófia volt városparancsnokának személyi lapjai érkeztek be a Frontarcos Szövetséghez. A beérkezett személyi lapok aláírói a magyar csapatokkal töltött háborus szolgálatuk alapján kérik a Magyar Frontarcos Szövetség vendégtagjai sorába való felvételüket. Személyi belépésükkel is segítséget kívánnak nyújtani a közönnel, megnevezéssel küzdő magyar bajtársainknak.

A magyar frontarcos kiküldötteket az elmúlt hetekben Bécsben, Berlinben, Szófiában, az osztrák, német és bolgár frontarcos szervezeteken kívül a nemzeti társadalom legmagasabb exponensei fogadták s mindegyik elragadtatással és szeretettel emlékezett a magyar frontkatona háborus dicsőségéről, csak idehaza tekintenek rideg, közönségszemmel, megnevezéssel azokra, akik a külföld előtt még ma is — tizenkét esztendő távolában is megbecsült fogalmat jelentenek.

Meteor mozi műsora

Szerdán és csütörtökön:

Csak felnőtteknek!

„VOLGA LEÁNYA”

Hangos orosz filmdráma, nyolc fejezetben. Főszerepben: **Eveline Holt** és **Igó Sym**.

Megelőzi: „SIAM” 6 felvonásban. Előadások: 4, 6, 8 órakor, félhelyárakkal. Jegyelfvétel állandóan!

Mozik műsora

Ma szerdán 30-án

VIGSZÍNHÁZ előad. kezd. 5-7 és 7 ó. **Chle Parisienne** (Oh Paris. Irene Bordoni.

URÁNIA, előad. kezd. 5-7 és 9 ó. **Ázsia csodái.** Akik megtalálták egymást.

A 7 és 9 óras előadás mérsékelt helyárakkal.

Nézzé meg

a Debreceni Faipar és Faiparügyi

szí bütorkiállítását!

Mintatermek: Király-utca 4. szám. Piac-utca 83. szám.

R.-T.



AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK

október 1-től a következők:
 Egy óra 2.40 P
 Negyedévre 7.— P
 Félévre 14.— P
 Egyévi évre 26.— P
 Külföldre a fenti díjak kétszerese.

— **Mihálynap az Árpádtéri ref. egyházközségben.** Az Árpádtéri ref. egyházközség leány- és bibliaköre, nagy szeretettel ünnepelte meg lelképásztornának, dr. Diószeghy Mihálynak nevénapját. Hétfőn délután jól sikerült szeretetvendégséget rendezett szeretetlelképásztóra tiszteletére. A szeretetvendégséget egy dícséret elnevelésével kezdték meg, ami után Dékán Elek ref. segédlelkész rövid imát mondott. Ezután az egyházközség nevében Kanizsai Pálné és Tóth Jánosné úrasszonyok köszöntötték fel lelképásztornak és átadták az egyházközség szeretetteljes ajándékát: egy értékes arany pecsétgyűrűt. Majd felkösöntötték még a leánykör nevében: Szabó Kata és Szilágyi Ilonka úrleányok, átadván a leánykör ajándékát: egy izléses, szép virágcsokrot. S továbbá a Függelenségi Kör nevében Törőné Korpássy Mária úrasszony köszöntötte fel egy néhány keresetlen, s de szívből jövő szóval, átadván neki a kör értékes könyvajándékát. Végül az egyházközségi tanácsosok nevében Kanizsai Pál mondott jólsikerült köszöntőt. A felkösöntött lelképásztor meghatoltan mondott köszönetet a megemlékezésért és beszédében kifejtette, hogy előtte mindig egy cél lehetett és ez a szeretet teljesítése és betöltése még azokon is, akik őt gáncsolják. A leánykör énekkarának alkalmi, jólsikerült éneke és egy szavalt után végül kezdetét vette a szeretetvendégség, mely az esti órákban ért véget. Az esti órákban felkereste az ünnepet, mint elnököt a Kossuth ucai Dalkör, Musza Ferenc ref. lelkész, titkár vezetésével, akik szintén felkösöntötték.

— **Nines drágaság!** Ezt bizonyítja a Csipkeáruház, Kossuth u. 4. nagy őszi vásárja, mely esütfőrtökön, október 1-én kezdődik.

— **Frontharcosok figyelmébe!** Szíves tudomására hozzuk a Frontharcos Bajtársaknak, hogy a dalórákat a szezon beálltával megkezdjük. Azokat a bajtársakat, akik úgy érzik, hogy a dalos csoport valamelyik szövegében megfelelnek, felkérjük a belépésre. A dalos csoportban külön tagdíj nincs. Minél tömegesebb jelentkezést kér, kedden és pénteken a Fűvészkeret ucai elemi iskolába és naponta az Otthon helyiségében. Piac uca 66. szám alatt. A Vezetőség.

— **Jóteknony adomány.** Karácsonyi Nika, Poroszlai úti lakos, két pengőt küldött a nagy nyomorban levő özv. Berki Gyuláné családjának, a Salétrom szükségglátsáiba. Az adományt Berkiék hálásan köszönik.

— **Gyorsírási, gépirási, helyesírási tanfolyamok** október hó 1-5-én, Neményi gyorsírásközlőben. Piac uca 26-B. Olcsó tandíj.

— **Újra elhalasztották a debreceni tenniszversenyt.** Már másodszor kénytelen a DEAC tenniszversenyt, amelyen csak debreceni versenyzők indulhatnak — elhalasztani. Az új terminus szerint ma szerdán kezdődött volna a verseny, de az időjárás megint esőre fordult és így a verseny megtartása most lehetetlenné vált. — Mihelyt az időjárás megjavul a versenyt megrendezik. A verseny új terminusáról majd értesítik a versenyzőket és a közönséget.

A mélyfurással kapcsolatos polémia a debreceni ítélőtábla előtt

A tábla 200 pengőre ítélte Pávay Vajna Ferenc főgeológust, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette

Annak idején széles körben nagy érdeklődést keltett az a polémia, mely Pávay Vajna Ferenc főgeológus és Gaál István szegedi egyetemi tanár között támadt a mélyfurások kérdésében. Előbb Gaál István írt egy kritikai cikket a »Debreceni Szemlében«, majd pedig a fővárosi lapokban tette éles kritika tárgyává a főgeológus működését. Erősen kritizálta többek között a megjelölt furási helyeket s azt írta, hogy hibás az a tudományos alap, melyen a furás vezetése elindult.

Pávay Vajna személyére nézve sértőnek találta Gaál kritikáját s több ízben válaszolt neki. Az egyik cikkében úgy nyilatkozott, hogy az ő munkáját gáncsoló kritika nem egyéb, mint olyan tevékenység, mely a tudomány álarca alatt akarja megbuktatni a hazafias célú akciókat.

A hírlapi polémia folytatása lett a debreceni törvényszéken, amennyiben Gaál professzor sajtó útján elköve-

tett rágalmozás miatt sajtópört indított a főgeológus ellen.

Elsőfokon néhány hónappal ezelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Pávay Vajna Ferenc sajtópörtét, akit végül is felmentett a vád alól, mivel az ítélet indoklása szerint nem merült fel bizonyíték arra vonatkozóan, hogy a főgeológus az inkriminált kijelentést Gaálra érte-e.

Felbuzdulás folytán most került a debreceni tábla elé Pávay Vajna sajtópörtje. A bíróság másodfokon megváltoztatta a törvényszék felmentő ítéletét és Pávay Vajna Ferencet rágalmozás vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért őt 200 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban háromévi próbaidőre felfüggesztette. A tábla az ítéletben enyhítő körülménynek tudta be a főgeológus őszinte, lelkes hazafiságát, mely ebben a polémiában is egyik vezérmotívuma volt s az egyéb enyhítő körülmények figyelembevételével alkalmazta az ítélet felfüggesztését.

— **A Keresztény Ifjúsági Egyesület** értesíti kedves pártoló tagjait, hogy könyvtárát számukra is megnyitja, — október hó elsejétől kezdve. Könyvosztás minden esütfőrtökön este 6—8 óráig. Beiratkozni lehet a tagsági igazolvány felmutatása mellett, esténként 6—8 óráig, a KIE Otthonában, Piac uca 7. szám, első emelet.

— **Ki veszette el?** Az utóbbi időben nagyon sok talált tárgyat szolgáltatott be a rendőrségre, amelyekről nem jelentkezik a tulajdonos. Többek között egy női »Omega« czüst karóráját amelyet a vasútnál találtak. Egy sárga pénzlárcát, amelyet az állomáson találtak, pénzzel és írókocsi. A Rákóczi ucai piacon egy fura felakasztva egy női tavaszi kabátot. A Széchenyi utcán egy pár női selyem harisnyát, vabba egy viasszos vászon női láscát, zselkendőkkel és fényképekkel. Igazolt tulajdonosuk jelentkezzen a rendőrségen, Rózsa István detektív-csoportnál.

— **A városi nőipariskola,** október hó elsején kezdett tanfolyamot nyit felöltözésére a hímzés, fehérnemű és felsőruha szabás-varrásból, heti 12 órával — havonta 10 pengő tandíj mellett. Beiratkozás a nőipariskola igazgatóságánál.

— **Liener Béla fényképezőmester értesíti a nagyérdemű közönséget,** hogy amerikai újjáról hazakerült és a fényképfelvételeket személyesen eszközli Csapó uca 1. szám alatti műtermében.

— **Víz borítja el a Pallagra vezető útát.** A Nagyerdőn a villamos végállomás mellett elvezető út az utóbbi napok esőzése következtében annyira elöntötte a víz, hogy az úton közlekedő szekereknek, autókknak valóságos kerékagygig ér, míg a motor kerékpároknak nem is lehet rajta közlekedni, mert a víz a hengerekig ér és így elállítja a motor működését. Nem ártana, ha az illetékesek segítenének ezen a helyzeten, ha nem is planirozással, de a víz elvezetésével, mert így megbénul a közlekedés.

Tisztviselők!

Új rendszerű 4 fogásos husos ebéd!

Abonoma

havi 30 pengő

REGGELI, mely áll: Tejszínhabos kávé, vagy tea, vagy csokoládé egy süteménnyel 48 fillér. — HAVI ABONOMA 12 PENGŐ.

GYOMORBAJOSOKNAK DYETIKUS VACSORÁK!

Sveici Tejivó és Kifőzés

PIAC UCCA 26. SZÁM.

Diákok!

Menü

nap P 1'10

Annamaria Guglielmetti Debrecenben

A múlt szezonnak legfényesebb és a Zenekedvelők Körének egész fennállása alatt legnépesebb hangversenye Guglielmetti milánói énekesnő hangversenye volt. A külföldi rádióból, gyönyörű gramofonlemezekről, budapesti vendégszerepléseiről jól ismert művésznő egyszerre belopta magát a magyar publikum szeretetébe és megerősítette azt a magas vélemény, melyet a milánói Scalától a newyorki Metropolitanig a világ minden operája megadott.

A debreceni közönség óhajára a Zenekedvelők Köre ezidei programján is szerepel **Guglielmetti**, akinek hangversenye új műsorral parádés estje lesz a hangversenyszazonnak.

November 15-én, vasárnap este lesz a hangverseny ünnepélyes keretek között, mint az idej bérletsorozat első hangversenye.

— **Jön a nagy őszi vásár a Csipkeáruházban, Kossuth u. 4. Esütfőrtökön, október 1-én kezdődik!**

— **Sok a harapós kutya.** A rendőrségen nagyon sok kihágási eljárás folyik harapós kutyák miatt, azok ellen a kutyatulajdonosok ellen, akik az ebzárlat ideje alatt nem vezetik pórázra a kutyáikat, vagy az udvaron szabadon hagyják és a belépőket megharapják. A kihágási bíróság a napokban tízenöt ilyen kihágási ügyben hozott marasztaló ítéletet. Jó lesz tehát vigyázni a kutyatulajdonosoknak.

— **A Homokkerti Ref. Olvasóegylet** október hó negyedikén, délután négy órai kezdettel, műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal az egylet műkedvelő gárdája előadja a »Falu rosszárt«. Erre az előadásra belépődíj nincs. Az előadás után családias jellegű mulatság, táncsal egybekötte.

— **Papa! Mama! Béby! Lucé részére Springer bácsi papír- és fotóüzletéből** veszik a festőszereket, hová most érkeztek meg a friss olajfestékek. Tempora szines frónok, oleos festővásznak

— **Anyakönyvi hírek: Születések:** Adler Jenő kereskedő, leány Anna, Baluk Viktor lakatossegéd, I. Zella, Hüse Lajos földműves, fiú Lajos, Szabó Sándor földműves, I. Ilona. — Kaisler Miklós kereskedő, f. Gusztáv, Dr. Lechner József ügyvéd, I. Márta, Biró Sándor földműves, lány Katalin, Malinsák István béres, lány Erzsébet, Varga Bertalan teknővályó, f. Ernő, Romoga Demeter kerékgy. I. Jolán, Darabos József kocsi, leány Mária. **Halálozások:** Donyán Sándorné szűi, Szücs Mária gk. 18. éves, Nagyléta. — Szabó Anna gk. 2 éves, Hajdúdorog.

— **A nehéz gazdasági helyzetben előnyös,** ha divatos és oleos ruházatnak készítését s lakásának iparművészeti tárgyakkal való kiegészítését jutányos áron elajánlhatja: Papolcynénál, Kossuth uca 26. szám.

— **Felmentette a debreceni törvényszék a gondatlansággal vádolt püspökladányi soffírt.** Kovács István soffír 1929. júliusában Püspökladányból — Karcagra nagyobb mennyiségű bútort szállított, teherautójával. Az autó az országúton szerbe találtkozott egy parasztszekérrel. A lovak az autó bugásától megijedtek, felágaskodtak s mikor az autó melléjük ért, addigra a két fűdtő a szekérről az árokba ugrott. A szekér maga alá temette a rajta ülő embereket, akik közül K. Kiss Lajos olyan szerencsétlenül esett az árokba, hogy jobb oldalbordatörést szenvedett. A megsérült gazdálkodó Kovács István soffír ellen megtette a bünyádi feljelentést. Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni kir. törvényszékben Rózsa Lőrinc tanácselnök és a gondatlanságból okozott súlyos testlésítés vétségével vádolt soffírt az elneve emelt vád és annak következményei alól felmentette.

Gyászrovat

Polgár Papp András földbirtokos, életének 58-ik évében, folyó hó 28-án elhunyt. Temetése folyó hó 30-án, délután három órakor lesz a Nap ucca 8. számú gyászháztól, a Kossuth uccai templomban, a ref. egyház szertartása szerinti gyászima után a Kossuth u. temetőben. — A temetést a Dankó temetkezési vállalat intézi.

Összezsuzta a karját a cirokfejtőgép egy napszámos-lánynak

A törvényszék a gondatlan gazdasági gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségéért ötven pengőre ítélte.

Súlyos testisértes vétségével vádolva került tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék elé Szolomayer György tiszacsegei gazdasízt. Még 1929 decemberében történt, hogy az egyik tiszacsegei tanyán, ahol Szolomayer György alkalmazásban volt, cirokfejtés közben az egyik napszámosnőnek, Juhász Erzsébetnek elkapta a karját a cirokfejtőgép és azt összezsuzta, úgyhogy a szerencsétlenül járt leány több hónapra keresztül nem tudott dolgozni.

Annak idején a csendőri nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlenségért Szolomayer terheli a felelősség, aki nem járt el kellő gondossággal a munkálattal és a gép fogaskerekeit nem szerelte fel védődeszkával.

A gazdasízt a tegnapi tárgyaláson kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a szerencsétlenséget a leány idézte elő azzal, hogy belenyúlt a gép belsejébe és így kapták el a fogaskerekek a kezét.

A tanúhallgatások és a vádbeszéd elhangzása után a tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a bíróság Szolomayer Györgyöt gondatlanságból okozott súlyos testi sértes vétsége miatt 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

Debrecenszenzációja! A nagy őszi vásár a Csipkeáruházban. Kossuth u. 4. Csütörtökön, október 1-én kezdődik.

Pénzrolvasás közben érte utól a halál. Bácskatorpolyáról jelentik: Gál Jánosné, vendéglősné a kora reggeli órákban egyik alkalmazottja a kocsmá padlóján mozdulatlanul találta. — Azonnal orvost hívtak, akik megállapították, hogy az asszony már több órája halott, előző este pénzrolvasás közben szívserűhűdés ölte meg.

Hol építsék meg a Duna-Tisza közli csatornát? Az alföldi városok, — mint ismeretes —, mozgalmat indítottak a régen tervezett Duna-Tisza csatorna megépítésére. Azzal érvelnek hogy ez volna a legalkalmasabb mód a nagy munkanélküliség levezetésére. Ebben az ügyben felterjesztéssel is fordultak a kormányhoz, de egyben vita kerekedett akörül, hogy az új csatorna milyen irányban vezessen a Tiszába. Három város, Szolnok, Szeged és Csongrád kardoskodik amellett hogy a Tiszába az ő határukban kapcsolódják be az új csatorna. Legutóbb Csörgő Károly csongrád megyei alispán a csongrád megyei megoldás mellett foglalt állást, mire most a szolnokiak aláspontját Elek István védelmezi egy kis füzetben. Arra hivatkozik, hogy a szolnoki megoldással volna a csatorna a legrövidebb és az építési költsége is a legolcsóbb. Ez a csatorna hozná a legnagyobb területet Budapesthez. A szolnoki megoldással a csatorna hossza 93.2 kilométer volna. Ha a csongrádi megoldást választanák, akkor 133. a szegedi megoldás esetén pedig 160 kilométer hosszúra kellene építeni a Duna-Tisza közli csatornát. A szolnoki megoldás hatmillió pengővel volna olcsóbb, mint a szegedi.

— **Irók és művészek, törzsasztalának legközelebbi összejövetele,** folyó hó 30-án, szerdán délután félöt órakor lesz az Újságíró Klubban. A tagok pontos megjelenését kérjük.

— **Kigyók támadása egy tiroli falu ellen.** Pánikszzerű jelenetek játszódtak le a felső Inn völgyében fekvő Barvies nevű tiroli faluban, amelyet az elmúlt napokban valóságos megröhangtak a kigyók. Esztendőközön keresztül alig mutatkozott kigyó ezen a vidéken és most egymásután bukkantak fel a legkülönbözőbb kigyófajták a faluban. Telefonon értesítették a legközelebbi vasútiállomást, Telefst, ahonnan egy pályatorvos sietett Barviesbe. Szerencsére a kigyók legnagyobb részben ártalmatlan állatok voltak, mindössze két viperát találtak közöttük. A rémületen kívül nem okoztak nagyobb bajt a kigyók.

— **A papságnak nem szabad antiszemita lenni.** Budapestről jelentik: A budapesti érseki helynökség kötelekibe tartozó lelkészek papság tegnap tartotta első konferenciáját. Madarász István dr. apát elnökletével. A konferencia első előadója, Breyer István dr. esztergomi segédpüspök, az igazi papi lélekkel szemben fellátható követelményekről beszélt. A következő előadó, Kriegs-Au Emil pápai kamarás, városmajori plébános, a zsidók megtérítésén fáradozó egyesület támogatását ajánlotta paptársai figyelmébe. Meggyőződése, hogy a papságnak nem szabad antiszemita lenni. Nem szabad általánosítani. A zsidóságnak az a része, amely kivette részét a kommunizmusból, nem volt buzgó, hanem legelőbbje megtagadta hitét.

SPORTHIREK

A DVSC KERÉKPÁROSAINAK NAGY GYŐZELME.

Értékes győzelmet aratott vasárnap a DVSC kitűnő képességű kerékpáros gárdája. A NyKISE 162 km-es távon országúti versenyt rendezett, amelyen a magyar kerékpárosgárda színe-java starthoz állt. Indult az MTK, BSE, Világosság, BSZKRT, Testvériség, DVSC és a NyKISE, a versenyzők között volt Szenes (MTK) országúti bajnok, Liszkay (BSE) az ötnapos verseny győztese, Huszka (Világosság), Orczán (Török-vés), Erős (BSE) és még számosan. Ebben a hatalmas mezőnyben nagyon szépen szerepeltek a DVSC versenyzői, akik közül Borsos János ötödik, Varga Kálmán hetedik, Bodola István a kilencedik helyen végzett, azonkívül nyolc versenyző a kikötött standard időn belül futotta meg a távot. Dicséret illeti Nagy Józsefet, aki a távot egymaga futotta végig, mint senior.

Részletes eredmény: 1. Szenes (MTK), 2. Liszkay (BSE), 3. Huszka (Világosság), 4. Orczán (Török-vés), 5. Borsos (DVSC), 6. Erős (BSE), 7. Varga (DVSC), 8. Adamik (BSZKRT), 9. Bodola (DVSC), 10. Nádasy (NyKISE). Pontversenyben: 1. DVSC 173 ponttal, 2. NyKISE 168 ponttal.

KERÜLETI ATLETIKAI BAJNOKI VERSENY.

A MASZ keleti kerülete október 3-án délután 3 és 4-én délután 2 órai kezdettel rendezi meg az egyetemi sporttelepen a kerületi dekalton bajnoki versenyt. Ezzel kapcsolatban október 4-én délután 2 órai kezdettel rendezi meg a kerületi ifjúsági pentatlon bajnoki, valamint a kerületi szenhor 10 km-es bajnoki futóversenyt, azonkívül az alábbi számokból rendez versenyt. Igyságiaknak 300 m-es síkfutás, 200 m-es gátfutás és magasugrás. Szenioroknak 600 és 2000 m-es síkfutás, 400 m-es gátfutás, díszkoszvetés és hármasugrás. Nevezések október 1-én délután 6 óráig Hadházy Dezső ker. előadó címére (Magoss György-tér 6.) küldendők.

FELHÍVÁS.

Felhívom a II. osztályú éremmérvőzések résztvevő csapatok intézőit, hogy szerdán este pont 7 órára jelenjenek meg Mester ucca 13. szám alatt a Madarász-féle vendéglőben. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

TENYÉSZÁLLAT, TERMÉNY, GÉP-ÉS HÁZIIPARI KIÁLLÍTÁS ÉS VÁSÁR KISVÁRDÁN.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is felhívja a gazdaérdekeltségének figyelmét a Felsőszabolcsi Gazdakör által, Kisvárdán folyó évi október hó 9—12 napjain rendezendő, díjazással egybekötött tenyészállat-, terménygép- és háziipari kiállítás és vásárra, mely a mezőgazdaság, állattenyésztés és ipar teljesítő képességének bemutatására irányuló céljával, megrendelések szerzésére és a kiállított tárgyak eladására is kiterjesztendő törekvésével, mindenképen méltó és érdemes arra, hogy annak sikerét a gazdaközönség részint kiállítóként, részben pedig látogatóként, részvételével előmozdítsa.

A kiállításon résztvehet minden mezőgazda, gyáros, iparos, iparművész és bárki, aki a kiállítás céljának megfelelő és a végrehajtóbizottság által arra alkalmasnak talált tárgyat akar kiállítani.

A bírálóbizottság által érdemesnek talált kiállítók értékes tiszteletdíjat, kitüntető érmet, illetve oklevelet nyervehetnek. A kiállítandó tárgyak pontos megjelölését tartalmazó jelentkezés közvetlenül a fentnevezett gazdakörhöz nyújtandó be, de jelentkezéseket szívesen közvetít a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is, mely készséggel szolgál a kiállítás és vásárra vonatkozó bővebb tájékoztatással.

TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonátözsden ismét lanya volt az üzlet irányzata. Különösen zárlat előtt volt nagyobb árcsökkenés észlelhető. A készáruvásáron ugyanis a buza 45, a rozs 30, a zab pedig 40—50 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon a márciusi és a decembri buza szintén 50—60 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza decemberre 10.06, 9.80, 9.82, 9.85, 9.80, 9.75, zárlat 9.60—9.70; márciusra 11.31, 11.12, 11.13, 11.01, 11.10, 11.05, 10.99, 11.00, 10.87, 10.90, 10.95, zárlat 11.05—11.10. Rozs márciusra 11.10, zárlat 11.05—11.10. Tengeri májusra 12.60, 12.55, 12.57, 12.60, 12.55, 12.50, 12.52, 12.60, 12.50, zárlat 12.45—12.50.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 8.60—8.85, 78 kg-os 8.75—9.00, 79 kg-os 8.90—9.15, 80 kg-os 8.95—9.25, felsőtisza 77 kg-os 8.50—8.65, 78 kg-os 8.65—8.80, 79 kg-os 8.80—8.95, 80 kg-os 8.90—9.00.

Rozs 8.70—8.90, tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, felvidéki sörárpa 18.00—20.00, egyéb sörárpa 16.50—17.75, zab I. 17.75—18.00, zab II. 16.75—17.10, egyéb tengeri 15.75—16.25, korpa 10.15—10.25.

Ló- és szarvasmarhavásár.

A keddi lóvásáron a felhajtás közepes volt. Adás-vétel alig történt, úgyhogy árki alakulásról beszélni sem lehet. Az egész vásár a katonaság által árvezett cirka 40 darab kiselejtezett lóra redukálódott. 100—230 pengőig firtettek a kiselejtezett lovakért. — A szarvasmarhapiacon a felhajtás közepes. Szopósborjú élőszuliban 55—70 fillérig, vágómarha 45—65 fillérig, fejős tehén 160—360 pengőig, jármos ökör páronként 400—600 Pig kelt el.

ESETT A LIRA.

A valuták hivatalos ármegállapításánál az angol font 10 fillérrel javult, a hollandi forint pedig 5 fillérrel olcsóbbodott. A lírándó száz líránként számítva 1.50 pengő az árfolyamvesztéség.

Szerkesztői üzenetek

Polgári és Gazdakör, Kaba. Előfizetésük f. évi december 31-ével jár le.

Börkabátot

retikült, cipőt, villanyerőre berendezett géppel Cemkó bürfestékekkel, felelősség mellett festek. TÓTH-FALUSSY, Debrecen, Cegléd-u. 7.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer téri

Cipészegedék tekzs munkára felvételnek. Szegedi Gergely u. 18., Kincseshegy. 1706

Egy kifutó fiu fűszerüzletbe azonnalra felvétetik. Értekezni Sártori Kuruc 1. 1730

Házmeszter gyermektelen felvétetik. Dózsa utca 14. sz. 1732

Szakmában jártas jóméggel rendelés, komoly segéd, (már nem leventeköteles) és kiszolgáló leány, ügyes, jó család, felvétetik, azonnalra. Jlavas, Bádogos ucca 1. csak felületen megbízhatók jelentkezzenek. 1750

Csizmadiasegéd felvétetik. Katz-telep, Sárosi ucca 18. szám. Szodrai. 1754

Alkalmazást nyer nő

Mindenes szakácsnő felvétetik. Jelentkezni Kossuth u. 15., fűszerüzletben 1224

Bejárónőt keresek, aki szépen mos. Kossuth ucca 18., emelet, hátsó lépcső. 1713

Főlvesszek októberre főzni tudó mindenestől Székely tanár, Arany János 29. 1712

Mindenestől bejárónő 1-ére felvétetik. Arany János utca 62. 1724

Mindenestől harminc év körüli főzőnő, gáz, konyha, parkettes lakáshoz keres elsejére, József kir. herceg ucca 35. sz. Hege-dűsné. 1711

Egy mindenestől cselédeleány, ki a főzéshez és a vikszeledéshez ért, jó bizonyítvánnyal jelentkezhet Hatvan u. 1. II. e. 41. X-2. A

Mindenestől főzőnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Arany János u. 50. 1715

Főzni tudó szobaleányt keresek. Iparkamara II. emelet 1. ajtó. 1702

Ügyes
szorgalmas mindenest
keresek azonnalra. Je-
lentkezni 10 órától —
Sesztina ucca 4. Kísál-
lomás mögött. 1719

Kis lakáshoz
visszeleni tudó minde-
nes bejáró leány 1-ére
felvételik. József kir.
herceg utca 35. 1723

Ügyes
tisza takarítónő felvé-
tetik Piac 16., II. eme-
let 4. ajtó. 1729

Délutánra
keresek kézimunkára
fiatal leányt, ki házi-
munkát is végez. Je-
lentkezni csak 11 óra-
kor, Piac ucca 34. III.
emelet. 12 ajtó. 1742

Segéd
kézilány, állandó alkal-
mazásra, úriszabóság-
ban felvétetik, Szent A.
ucca 1. sz. 1756

Ügyes
kézilányt, tanulólányt
felveszek, kalapszalom.
Nyil ucca 42. sz. 1748

Kiszolgálóleány
ki bodegában, vagy
vendéglőben már dolgo-
zott és 24 évet be-
töltött, felvétetik, dél-
után 3—5 óráig. Cím
a kiadóban. 1759

Alkalmazást keres
nő

Jól főző
szakácsnő ajánlkozik
helyben vagy vidékre.
Kishegyesi út 2. 1637

Intelligens
jó családból való leány
szobalánynak ajánlko-
zik. Csapó 73., fűszer-
üzlet. 1716

Fiatall
nő bejáró helyet keres
elséjére, háztartásban
járatos. Cimet kiadóba
„Szorgalmas” jellegre.
1695

Teljes ellátás

Két fiatalember
szép uccai szobát kap-
hat igen olcsón, esetleg
ellátással, Arany János
ucca 22. szám. 1755

**Üzlet, műhely,
raktárhelyiség**

Jó forgalmu
hentes, fűszerüzlet, egy
szoba konyha, fűszere-
k, kul, új téglá épület
4500 pengő, felével el-
adó. Cím kiadóban. 1147

Forgalmas
üzlethelyiség azonnal
kiadó. Sas ucca 4. 1632



Erich
tárcsáit, minden egyéb
működését a legújabb
és legjobbban a
DEBRECZEN
székhelyénél, az új ad-
hatja el. — Egyedüli tel-
vételi hely: József kir.
herceg-u. 1 (Bika-érület)

Üzlethelyiség
a Bika bérházban a Vig
színházmozgó bejárata
mellett november 1-re
kiadó. Felvilágosítást
ad a házfelügyelő.
7 h. — X. 6.

Elélmiszor, ital

Tej,
főlézetlen, kapható ál-
landóan, háznál, ház-
hoz szállítva is Pacsirta
ucca 18. szám. 1654

Okatás

Gyorsírást
legújabb tanítási mód-
szerem kipróbálása vé-
gett, két leánynak in-
gyen tanítok. Cím a ki-
adóban. 1668

Gyorsírási
gépirási, helyesírási tan-
folyamok október 1-től
a Naményi Gyorsíróis-
kolában. Olcsó tandíj.
Állami bizonyítvány.
Piac 26/b. III. h-X-6.

Zongoragyakorlókat
olcsón vállalom, kezdő
tanulókat segítségem-
mel támogatom. Telegi
u. 104. 1720

Bécsi tanárnő
gyermeknek és felnőt-
teknek német órákat
ad. Simonffy ucca 32.
földszint. 1741

Bútor

Antik
bútorok teljes eredeti
garnitúrák, szekreter,
vitrin, komót, könyv-
szekrény Hunyady utca
11. sz. eladók. 1721

Kereslet

Négyszáz
pengő kölcsönt keres,
nagy üzem vezető állá-
sában levő. Tőke 200
százalékgig biztosítva —
Cím a kiadóban. 1665

Zalagcédulát
minden tárgyról legma-
gasabb árban veszek.
Eötvös 15. 1709

Traktort
szántáshoz keresek. Pé-
csi, Batthyányi ucca 16
szám. 1719

Megvételre
keresek egy kisebb, le-
hetőleg adómentes új
családi házat, ajánla-
tokat „Kézpénz” jel-
legre a kiadóba. 1717

Ajánlat

Négy pengő,
egy férfi ruha tisztítása
és vasalása. Gyász-
ruhák 24 óra alatt ké-
szülnek. A.

Ha olesón
és jól akar ékezni, —
jőjjön a Király utcai
étkezdébe. 1728

Padóllakkok
speciális min-ségben
magasfényű, a legszebb
színekben, olesó árban
kapható Stern festék-
üzletében, Piac ucca 10
(Bikával szemben). —
Ugyanott biztos hatású
fűtőszert vásárolhat ol-
csón, paloska, sváb bo-
gár, parkány és egér
irtására. vv.

Férfiingyarrás 1.20
paplanlepedő 1.50, mo-
nogram, kézi himzés,
női fehérnemű varrás
gyönyörű kivitelben. —
Sas u. 2. 6. h. vv.

Két pengőért
házhöz megyek varrni,
vagy otthon vállalom. S
levél hívásra elmegyek.
Elsőrendű varrónő. Vi-
dékre is. Gohér ucca 19
szám. 1734

**SZEM-
üvegek,
hőmérők
és lát-
szerek legolcsóbban —
Paulo vásznok, bélyegző-
készítők és látszerkes-
kedőnél, Batthyányi u.
22 szám 16h—vv.**

Kiárusítás
áron alól, eddig nem-
létező, rendkívül olcsón
vásárolhat, míg a kész-
letből tart, Batthyányi
ucca 16. szám, udvar-
bna. Csodaszép külön-
böző gyapjú szöveteket
férfi és női ruhákra,
télikabátokra, felöltök-
re, kosztümökre, csikos
nadrágokra. Legprimár-
fekete és sötétkék tisz-
ta gyapjuszövetek szin-
tén férfi ruhákra. Kül-
önleges szép szövött
anyagok sport ruhákra
és lengyel nadrágokra.
Raktáron levő összes
női ruhaszövetek, vala-
min különböző selymek
minden elfogadható ol-
csón, teljesen ki-
árusítottak. Most
igyekezzem mindenki
ezen tételből vásárolni,
mert ilyen olcsó vásár-
lási alkalom még nem
volt. Szombaton zárva.
566-LZ-30

Butorozott szoba

Különbejárati
uccai butorozott szoba
villannyal kiadó, Gó-
lya ucca 8. 1693

Különbejárati
csinosan butorozott uc-
cai szoba, fürdőszoba-
használatú Dégenfeld-
tér 10. I. em. azonnal
kiadó. 1492

Arany Bika Otthonban
havi 50 pengőtől fűtés-
sel, világítással, fürdő-
vel kaphat tiszta vilá-
gos szobát. Felvilágosít-
ást nyújt a Bika-szálló
igazgatósága. h. — X. 5.

Különbejárati
udvari butorozott szoba
1—2 személy ré-
szére kiadó. Miklós 26.
1635

Kiadó
két butorozott szoba,
Péterfia 6. alatt. 1675

Butorozott
külön bejárati utcai
szoba kiadó. József kir.
herceg u. 44. 1701

Különbejárati
jól butorozott szoba ki-
adó Széchenyi utca 15.
emelet. 1705

Kétágyas
uccai szoba csendes, vi-
rágos udvarban kiadó.
Eötvös u. kilenc. 1731

Kiadó
egy csinosan butorozott
kétágyas szoba. Péter-
fia u. 21. sz. II. ajtó. 1709

Utcai
butorozott szoba ellátás-
sal is kiadó. Halvan utca
2. Nagycéknál. 1725

Csinosan
butorozott szoba kiadó
Piac 79. 1722

Kiadó
csinosan butorozott kül-
önbejárati uccai szo-
ba, villannyal, úri-
ember részére, azonnal
beköltözhető, Timár u.
11. szám. 1736

Csinosan
butorozott szoba, jobb
családnál kiadó, Árpád
tér 43. szám. 1740

Kiadó
kényelmesen butoro-
zott tiszta szoba, Piac
ucca 58. szám, II. lép-
cső. 2 emelet, 29. ajtó.
1739

Kiadó
két szobás lakás, nov.
hó elsejére. Dobozi vá-
rosi bérház. C. lépcső.
3 ajtó. 1737

Uccai
elegáns butorozott
szoba, zongora- és für-
dőszoba használatú,
hölgy részére méltó-
nyos árban kiadó. —
Cím: Hunyadi ucca 11.
butoroztat. 1747

Különbejárati
uccai butorozott szoba
kiadó, Arany János u.
48. szám. 1757

Különbejárati
elegáns butorozott
szoba azonnal kiadó,
Szöllős ügyvéd, Piac u.
59. szám. 1744

Kiadó lakás
egy szobás

Szoba, konyha,
disznótarlással, vete-
ményes kerttel kiadó.
Acél, Piac ucca 46.
1761

Kiadó
szép világos pinceszoba
konyha, mellékhelyisé-
gekkel Dugovits utca 5.
Árpád tércél. 1718

Két
pince szoba esetleg mű
helynek ugyanott is-
tálló kiadó. József kir.
herceg u. 44. 1700

Kiadó
7 méteres szoba, kony-
ha, speiz. Vargakert utca
8. bejárat Szoboszlai
ut 4. 1726

Poroszlai ut 66.
egy szoba, konyhából
álló lakás kis család ré-
szére kiadó. Értekezhet-
ni Piac u. 16., III. em.
1. ajtó alatt. 1727

Egy szoba,
konyha, spájz kiadó, jó
száglattással, Nagy Pál
ucca 11 szám, (Péterfia
uccai temetőnél. 1738

Házmesteri lakás
gyermektelennek kiadó
csékely teendőket, Ká-
roly Ferenc József út
7. szám. 1751

Kiadó lakás
két szobás

Kétszobás
utcai komfortos lakás,
nyolcan épült házban
Kölcsei utcában novem-
ber 1-re kiadó. Érte-
kezni délután Szappa-
ros utca 22. Ugyanott
kétszobás udvari lakás
is kiadó november 1-re
1642

Modern
2 szoba, előszoba, szin-
háza néző balkonnal
azonnal kiadó. Kossuth
u. 8. 1631

Két
szoba, konyha, fürdő,
előszoba, parkettes, vil-
lanyvilágítás, gáz fő-
zéshez november elsejé-
re kiadó. Széchenyi ut-
ca 21. 1703

Két
szoba, előszoba, kony-
ha nov. 1-re kiadó. —
Meszena utca 16. 1708

Két
szoba, nagy előszoba
mellékhelyiségekkel ki-
adó Magoss utca 13.
1714

Kiadó
két szoba, konyhával,
elsejére, uccai szoba,
konyhával, november
1-ére. Kölcsey ucca 15.
szám. 1735

Kettő szoba,
előszoba, összes mellék-
helyiségekkel, külön
udvarral, november hó
elsejére kiadó. Ujkert,
Lehel ucca 39. sz. 1746

Kiadó lakás
három szobás

Háromszobás
udvari lakás november
re kiadó. Értekezhetni
Arany János 20. 1698

Kiadó lakás
nagyobb

Ugy lakhat,
mint a sajátjában,
ha kiveszi az Andrássy
út 22. számú modern
3 szobás, fürdőszobás
lakást, minden mellék-
helyiségekkel, évi bér
1000 P. Bővebbet Csa-
pó u. 1. műteremben.
A-IX-30.

Kiadó, vagy eladó,
Kétmalom ucca 9. sz.
ház, négy-szobás lakás
minden mellékhelyisé-
g nagy kertes udvar. Ér-
tekezni lehet a 641. sz.
telefonon. A vv

Ötszobás
földszintes uccai uri la-
kás kiadó. Értekezhet-
ni Arany János 20.
1697

Fűvesszert
ucca 7. számú ház no-
vember egyre kiadó, ér-
tekezni 5. számú üzlet-
be. 1733

**Atadó üzlet,
vendéglő**

Egy
egészen jó forgalmu
kocsmá, sürgősen, ju-
tányos áron átadó. Ér-
tekezni Szilágyi hentes,
Péterfia ucca 56 sz.
1745

Vegyés

Péksütőde,
olesó hérrrel, berende-
zéssel, jutányos áron át-
adó. Cím Kishegyesi út
8. szám. 356 X—10

Ingóságvétele

Használt
horgonyozott, vagy te-
kete ötnegyedes csővel
keresek megvételre. A
Cím a kiadóban.

Kisebb
kaliberű öntött vas-
kályhát, jókarban, ve-
szek. Ajánlatokat az ár
megjelölésével a ki-
adóba kérem. „Jó kály-
ha” jellegre.
1749 IX—4-ig.

Folytonzó
vaskályhát keresünk
megvételre, Kiss bór-
gyár. Telefon 9-27 1754

Ingóság eladás

Boroshordók
jókarban levők, fél-
áron eladók, Péterfia u.
12. szám. 1646

Deszkabódé
léc, sátor, hosszú aszta-
lok, lócák megbízásból
olcsón eladók. Nagyer-
dő, lacikonyha. 1707

Tégla
ócska és új nagy meny-
nyiségben is eladó. Ér-
tekezni Kórház u. 1.
1696

Eladó ház

25 évig adómentes
egy 4 és egy 3 szobás
lakásból álló villa, —
minden komforttal, s
parkettával, 12.000
pengővel átvethető. —
Csapó 23. sz. 1760

Eladó
olcsón, Kossuth ucca
32. számú sarokház, s
ugyanott háromszobás
lakás, minden komfort-
tal kiadó. Cím a kiadó-
ban. 1740

Földbérlet

Kiadó
a Szepesen 28 hold
föld. Eötvös ucca 80.
1758

Kiadó
Mikepércs alatt, ország-
úthoz közel 14 és fél
hold tanyásföldök. Jó-
minőségű konyhaker-
tészetre alkalmas. Ér-
tekezni lehet ott, Mike
Józsefnél. 1752

Eladó föld

Károly
Ferenc József út 34-c.
szám alatti 300 négy-
szögletes telek eladó. —
Értekezni lehet Cegléd
ucca 8. szám alatt.
1309

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása
és rotációs nyomása



**NEM
Titok,**
sok ezrei egyszerű é-
rtésülnek szándékától, ha
a Debreczeni apróhirdet-
téseinek különböző rova-
táiban adja fel hirdetését.
Egyedüli felvételi hely:
József kir. herceg-u. 1.